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BAREM DE EVALUARE - PROBA TEORETICĂ SCRISĂ

Notă:

· Se acordă 10 puncte din oficiu;

· Se acceptă orice formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate;

· Pentru răspunsuri parţial corecte se acordă jumătate din punctaj;

· Se acceptă orice alt răspuns corect.
BAREM DE CORECTARE:
     I.
    Se acordă 30 puncte astfel: 
        Se acordă câte 1punct pentru fiecare stat identificat corect:

   a. A-Spania; B-Germania; C-Ucraina; D-Suedia; E-Irlanda; F-Grecia; G-Belgia; H-Slovacia;

      I-Bosnia-Herţegovina; J-Austria (1x10=10puncte).

   b. Se acordă câte 1 punct pentru fiecare oraş-capitală identificat corect: 1-Praga;

      2-Budapesta; 3-Londra; 4-Roma; 5-Belgrad; 6-Varşovia; 7-Helsinki; 8-Oslo; 9-Reykjawik;

     10-Sofia; 11-Moscova;12-Paris;13-Skopje; 14-Tirana;15-Ljubljana (1x15=15 puncte).

  c. Se acordă  1punct pentru răspunsul Dunărea.

. d. Se acordă  1punct pentru răspunsul terra rosa.

  e. Se acordă  1punct pentru răspunsul C.

  f. Se acordă  1punct pentru răspunsul Crimeea.

  g. Se acordă  1punct pentru răspunsul D. 

II. Se acordă 20 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel:
a. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
Fertilitatea naturală a solului este determinată de factorii naturali (ecologici) ai solului, nefiind un rezultat al muncii omului. Ea este diferenţiată în funcţie  de factori variabili (compoziţia chimică, însuşirile fizico-mecanice, componenta hidrică, căldura, lumina, relief, expoziţia etc).
b.    Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

 În România podzolurile se găsesc în regiunilor montane înalte (peste 1700-1800m). Insular se pot întâlni şi în regiuni mai joase. Ocupă suprafeţe mari în Carpaţii Meridionali (Munţii Făgăraş, Parâng şi Retezat), suprafeţe mai mici apar şi în Carpaţii Orientali şi Occidentali. Clima este umedă şi rece cu ierni aspre şi lungi, veri ploioase şi răcoroase. Temperaturile medii anuale variază între limitele de 2-3ºC în etajul subalpin şi 4-5ºC în etajul molidului. Precipitaţiile medii anuale sunt cuprinse între 950-1300mm. Podzolurile s-au format pe o vegetaţie forestieră caracteristică zonelor montane superioare, alcătuită din păduri de molid şi mai rar din molid cu brad. Podzolurile s-au format în zonele montane şi subalpine mai ales pe forme de relief cu drenajul extern slab (culmi, depresiuni.)
Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem.  
III. Se acordă 18 puncte astfel:

a. Germania – 3 puncte;     b. Conurbaţie - 3 puncte;     c. Frankfurt (am Main) - 3 puncte;

d. fluvial (pe Rin) - 3 puncte;                  e. Duisburg - 3 puncte;

      f. orice argument corect care susţine afirmaţia - 3 puncte; 

IV. Se acordă 12 puncte astfel:

a) Câte 2 puncte pentru fiecare asemănare şi deosebire enunţate corect. 

b) Câte 2 puncte pentru fiecare asemănare şi deosebire enunţate corect. 

     Notă: punctajul va fi acordat integral numai dacă unităţile de relief sunt tratate comparativ şi nu separat.

       V.
       a. Se acordă 5 puncte pentru răspunsul corect şi complet:
Relieful înalt, la peste 1800 m altitudine şi cu abrupturi petrografice, poate constitui un mediu ostil pentru locuirea permanentă şi desfăşurarea unor activităţi omeneşti pentru că:

· versanţii au o pondere ridicată, de peste 80% din suprafaţa acestui tip de relief;

· sunt prezente crestele şi relieful glaciar;

· abrupturile sunt afectate de procesele de gelivaţie şi de avalanşe;

· circurile glaciare au versanţi abrupţi, depozite morenice (instabile), abrupturi structurale şi trene de grohotişuri;

· temperaturile foarte scăzute şi cantitatea mare de precipitaţii impietează locuirea permanentă;

· vânturile puternice sunt frecvente şi reci ;

· dezvoltarea vegetaţiei forestiere este stopată de deficitul termic şi de solurile slab fertile (profil scurt, soluri scheletice, superficiale, discontinue, cu roca la zi) ;

· producţia de biomasă este foarte scăzută din cauza duratei mici a sezonului de vegetaţie (2 – 4 luni)







Pentru fiecare factor (caracteristică), dintre cei amintiţi mai sus, sau oricare alt factor precizat corect,  se acordă câte 1p, dar nu mai mult de 5p.

       b. Se acordă 5 puncte pentru răspunsul corect şi complet:
Estuarul este un tip de gură de vărsare a unui fluviu sau a unui râu mai mare în mare sau ocean. Are de cele mai multe ori forma unei pâlnii. Se formează la ţărmul mărilor şi oceanelor cu maree puternice, care împiedică acumularea aluviunilor, cum este şi cazul Oceanului Atlantic şi a mărilor mărginaşe ale acestuia.(3p)

Pentru fiecare exemplu de estuar precizat corect se acordă câte 1p, dar nu mai mult de 2p în total. 

         Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem.     
